

一对爱心爸妈精心呵护4个娃

# 温馨小家助力孤残儿童幸福成长



晚报讯 “辰辰这几年进步特别大,刚进入家庭的时候她很瘦小,不说话也不敢抬头看人打招呼,现在变得活泼开朗,和同学相处得很融洽,生活自理能力也提高了许多,自己的事情都能够自己做了……”5日,市慈善总会对暖爱童年“类家庭”孤儿照护项目进行了回访,市社会福利院工作人员一下子打开了话匣子:“感谢社会爱心单位、爱心人士及南通市慈善总会对孩子们的关心和爱护,你们的爱心善款使孩子们的生活都得到了改善。”

2019年,市慈善总会联合市社会福利院共同开展暖爱童年“类家庭”孤儿照护项目,即向社会公开招募家庭和睦、身体健康的心志愿者夫妇,和院内的孤残儿童组成一个特别而温馨的小家庭。“爱心爸妈”负责照顾孤残儿童的学习、康复训练等,从多方面关注儿童身心发展,包含生活自理能力培养、性格培养、纠正不良行为习惯、社交情感建立、关注心理卫生等,提高儿童福利机构集中供养孤残儿童的生命质量,帮助他们回归家庭、融入社会。

“一对爱心志愿者夫妇+4个娃”,是“类家庭”的结构组成。目前,市社会福利院共有3个“类家庭”,院内为其免费提供三室一厅的公寓,对于居所设计有统一的布置:整体风格充满童真童趣,室内有孩子的活动区域;爸爸妈妈使用一个卧室,其他房间属于孩子们,男孩女孩寝室分设,以从小培养孩子的性别意识;在房间的墙壁上会贴满孩子的作品照片、奖状,用于记录孩子们的成长,家庭相册会放在孩子可以随手拿到的地方;房间内配备可以供孩子随意涂鸦、

绘画的区角;若孩子在上学,卧室内还会配备学习桌椅和台灯。

“我们辰辰可乖了,自己养成了良好的生活作息和自理能力,早睡早起,能够自己洗漱整理衣物。不仅身体比以前健康,学习成绩上也有了进步。不像以前那样爱哭,现在是个坚强的女孩子了。”在院内的家中,“辰辰妈妈”陪着辰辰下棋,听到“妈妈”的夸奖,辰辰发出开心的笑声。“辰辰爸爸”王先生、徐女士是一对50多岁的志愿者夫妇,平时“辰辰爸爸”在外工作,空余时间就回到家庭照顾孩子,“辰辰妈妈”已经从企业退休,全天候在家照顾孩子们。

“辰辰今年10岁,是‘类家庭’里唯一的女童,有先天性心脏病史。我和‘爸爸’遵照医嘱,每日监测,细心呵护,她的病情现在很稳定。除了陪她玩耍、辅导作业外,我们还和她谈心。后来,辰辰的性格逐渐开朗起来,不仅生活能自理了,学习上也主动了许多。虽然我们之间没有血缘关系,但这个大家庭处处洋溢着温馨,每次孩子们亲切地喊我‘妈妈’,我都会由衷地感到欣慰。”趁着辰辰写作业的时候,“辰辰妈妈”轻声说:“我们夫妇都比较喜欢孩子,自己的孩子已参加工作,我们退休之后看到市福利院招募爱心志愿者,立刻赶来报名,希望能够发挥余热,我觉得这是一件非常有意义的事……”

市慈善总会(捐助中心)党支部书记夏丽梅表示,“类家庭”孤儿照护项目的意义在于通过发动爱心志愿者夫妇全身心地投入,营造一个小家庭的成长环境,帮助部分孤残儿童从集体生活转变为小家生活,让他们对家有了更直观的感受、更幸福的体验。

通讯员陈宽 记者范译

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

## “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 康乐雏鹰回乡参加中考 爱心车队坚守十年护送西藏学子

晚报讯 昨天下午,3辆南通珍珠黄爱心车队的出租车从虹桥二中驶出。在出租车上,4名甘肃康乐学生结束了在南通3年的学习,回到家乡参加中考。2005年,南通虹桥二中和康乐县开展“情系西部”助学活动。截至目前,共有101名康乐学生来南通学习生活,目前已有82名康乐学生毕业回到甘肃。

在告别现场,康乐班的南通老师、学生们和即将踏上归途的康乐学生合影留念,大家相互鼓励、依依不舍。康乐学生杨兴乐说:“千里相逢,终须一别,此时此刻我将踏上回家的旅途。我非常不舍得这里的老师、同学以及默默关注我们的爱心人士,我想说一声谢谢你们,希望我们以后有缘再相逢。”

“这些孩子回家要26个小时。”在现场,康乐县带队老师姬生军和南通老师们挥手告别。今年2月,姬老师被康乐县教育局派往南通,担任在通康乐孩子的生

活老师。姬老师说:“等下半年开学,我将带领新一批的康乐孩子来南通求学。”

今年是南通市珍珠黄爱心车队与虹桥二中康乐班爱心牵手10周年,车队今天不仅送孩子们上火车,还专门为孩子们准备了路上的食物,让他们到达家乡后,还能回想起南通的味道。在现场,一身红色上衣的出租车司机邱永飞是第十二年接送甘肃参加中考的康乐学生。邱师傅明年即将退休,还能再送一届。他说:“我就希望这些孩子能够考上理想的高中。”

记者沈樑

## 妹妹用一句承诺默默守了这个家近50年 “为姐姐所做的一切都是应该的”

在常乐镇颐生村,提起姚连平,大家都会竖起大拇指。今年65岁的姚连平几十年如一日,悉心照料从小就半身瘫痪的姐姐。

姚连平的姐姐姚玉平今年67岁,至今未婚。她逢人就说:“我比谁都幸福,因为我有一个好妹妹。”姚连平则淡然地回答:“为姐姐所做的一切都是应该的,必须的。”

小时候,当姐姐刚满3岁、妹妹只有几个月的时候,父亲因病离开人世,母女三人艰难度日。17年以后,母亲又因过度劳累病逝。这对于姐妹俩来说如同晴天霹雳。最终,姚连平坚定地选择好好生活并照顾好姐姐,她安慰姐姐:“你放心,我会好好照顾你一辈子。”从此,姐妹俩相依为命,艰难地度过每一个春夏秋冬。

一晃几年过去了,姚连平到了谈婚论嫁的年龄,周边许多好心人为姚连平说媒,她在感激之余提出了一个坚定的条件,对方必须接受姐姐。当时好几个相亲对象因为受不了,打了退堂鼓。

终于有一天,有一个情投意合的人走进了姚连平的生活,走进了姐妹俩的家。姚连平结婚后,这个家的日子渐渐好了起来,几年时间先后添了一女一

儿。姐姐看在眼里、喜在心里,虽然日子清贫,但也很踏实,家里其乐融融。

可是命运总跟这个家开玩笑,在姚连平女儿12岁、儿子8岁时,灾难又一次降临到她身上,她所依靠的丈夫因病离开人世。

再婚后,姚连平和现任丈夫待姐姐始终如初。照顾姐姐一辈子的承诺,姚连平一守就是近50年。在她的影响下,子女们对姨妈也孝顺有加。平日里,子女和丈夫都在外地工作,姚连平除了种地卖菜外,大部分时间都和姐姐两个人在家。周边邻居感动于姚连平几十年的付出,也时常帮衬姐妹俩。

为了方便,姚连平和姐姐住在同一层,夜里姐姐有需要,她能马上起来照顾,让姐姐生活得舒服、体面。姐姐姚玉平虽然常年卧床、行动不便,但是她衣着整洁、脸庞红润,脸上也时常挂着笑容。

一句简单朴素的承诺,一份真挚动人的亲情。坚忍善良的姚连平,无论在遭遇何种变故之时,都未曾放弃、从不妥协,坚强地支撑着这个家庭,默默地守护姐姐近50年无怨无悔,用爱谱写了动人的姐妹情。

本报通讯员杨峰 徐楚

本报记者黄天玲

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

# 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008